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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για την άμεση λήψη μέτρων έτσι ώστε να καλυφθούν όλες οι αιτήσεις και όλες οι 
ανάγκες στα ΚΔΑΠ/ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της ΕΕΤΑΑ (πρόγραμμα επιδότησης των 
τροφείων – voucher) για την εγγραφή των παιδιών σε  Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 
παιδιών και Ατόμων με Αναπηρία και σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας, 
προκύπτει ότι πάνω από 85.000 παιδιά αποκλείστηκαν από το πρόγραμμα και δε θα  
παρακολουθήσουν απογευματινές δημιουργικές δραστηριότητες σε δομές των Δήμων 
λόγω  εξαντλήσεως του προϋπολογισμού, παρά το γεγονός ότι πληρούσαν τα κριτήρια.  

Διαχρονικά το Πρόγραμμα υπολειπόταν κατά πολύ των αναγκών, αφού το ύψος του 
προϋπολογισμού,  με τις δημοσιονομικές προτεραιότητες όλων των κυβερνήσεων να 
κλίνουν στην κερδοφορία των μεγαλοεπιχειρηματιών,  καθόριζε πόσα παιδιά και άτομα με  
αναπηρία  αποκλείονται από την δωρεάν παροχή υπηρεσιών, σε σχέση με την πολιτιστική, 
αθλητική, εν γένει δημιουργική δραστηριότητα.  

Δυστυχώς, ο θεσμός των ΚΔΑΠ/ ΚΔΑΠ ΜΕΑ, παρά την σημαντική κοινωνική και 
παιδαγωγική προσφορά στον τομέα του, παραμένει συρρικνωμένος, με το σύνολο των 
εργαζομένων να εργάζονται πάνω από 20 χρόνια ως συμβασιούχοι,  με τις κτιριακές δομές 
υποβαθμισμένες αφού στεγάζονται στα έτσι κι αλλιώς υποσυντήρητα σχολικά κτίρια, ενώ 
τα παιδαγωγικά και λειτουργικά μέσα χρήζουν ανανέωσης και αναβάθμισης. 

Φέτος, παρά τους πανηγυρισμούς της κυβέρνησης, χιλιάδες παιδιά που πληρούσαν τα 
κριτήρια κόπηκαν και εκατοντάδες χιλιάδες δεν μπόρεσαν να κάνουν αίτηση. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα τα παιδιά και τα άτομα με αναπηρία να καταδικάζονται στο περιθώριο, 
αποκλεισμένα από τη διέξοδο να συμμετέχουν σε τέτοιου είδους δημιουργικές 
δραστηριότητες, τη στιγμή μάλιστα που ένα μεγάλο ποσοστό των οικογενειών  αδυνατεί να 
καλύψει ακόμα και τις βασικές του ανάγκες εξαιτίας της ακρίβειας, των συνεχών 
ανατιμήσεων στα είδη πρώτης ανάγκης, του ενεργειακού κόστους και της φτώχειας.   
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να δοθεί επιπλέον έκτακτη χρηματοδότηση ώστε να καλυφτούν άμεσα όλες οι αιτήσεις 
στα ΚΔΑΠ/ΚΔΑΠ ΜΕΑ και να ανανεωθούν όλες οι συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων 
στις δομές 

- Να αυξηθεί συνολικά η χρηματοδότηση για να λυθούν τα χρόνια προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι δομές και να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι, να επεκταθούν οι 
δομές για να καλύπτονται όλες οι ανάγκες της κάθε περιοχής, να αναβαθμιστεί η  συνολική 
λειτουργία με την εξασφάλιση όλων των αναγκαίων επιστημονικών, παιδαγωγικών μέσων. 
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